



守護幼小 的生命



◎ 陳穎姍醫生

回 想起小時候，我算不上積極，也沒有甚麼志向和抱負，但就讀中學時，有一位老師對我說：「妳的個性冷靜，很適合當醫生！」

雖然自己從未想過長大後要做醫生，但此話的確激發了我投身醫護行業的意願，可惜心裡又怕自己承擔不了當醫生的辛勞。我從小已相信天父，於是心裡誠懇的祈禱：「倘若你不讓我有十足的信心，我是不會朝著這方向發展的。」結果神藉著一張非常理想的高考成績單給了我肯定，我便踏上了從醫之路。

儘管五年的學醫生涯十分艱辛，神還是帶我通過一關又一關的考試。畢業後，我選擇了在公立醫院的兒科部門工作。原因其實很簡單，因為我喜歡小朋友。他們天真可愛、單純直率，正是他們真摯開懷的笑容，成為我守護幼小生命的原動力。

我還未為人父母，一直難以了解他們對自己的孩子好，是責任嗎？還是為了養兒防老？究竟是甚麼驅使父母愛小孩？在病房裡我見到很多家長，有為著未出生的嬰孩而擔憂，有為了長期病患的兒女到處張羅，有些甚至放棄事業來照顧孩童。形形色色的犧牲反映了他們的愛是與生俱來的，我相信這份自然流露的愛，正正是源自創造我們的天父。

生命實在軟弱但堅韌。還記得我第一次照顧一個24周早產兒時的感動。小寶寶重600克（只比一樽檸

檬茶重少許），他的皮膚薄得血管透現，小小的他用盡全力撐著手腳，驟眼看很像一個正在抖震的小啫喱。由於他體內的器官尚未成熟，需要依靠多種支援來維持生命，更要面臨一個個生死攸關的挑戰。感恩最後他都逐一闖過了，而且能夠健康地成長起來，現在看著他個子肥嘟嘟，心裡不禁讚嘆創造主的奇妙，更感謝祂讓我從中得到一份醫者的滿足感。

然而，生命也有令人痛心的時刻。我也看過嬰孩出生一天後便夭折、幾個月大的小寶寶突然猝死，照顧了十多年的兒子被病毒無情奪走……。父母的悲愴、無力、痛哭，令人心碎。我曾經質疑上帝：「那些不懂世事的小孩，他有何過犯，為何祢賜予生命，又隨即收回？」說罷腦海裡立時出現了一幕，當天父看到自己無罪的獨生子在十字架上受盡折磨而死，祂的悲痛又有誰能體會？神是憐憫人的主，儘管我們看不透生死，但我相信神不會讓沒有意義的事情發生，我也深信神的慈愛與恩典，讓這些孩子們在天國裡愉快地成長。

如果人生是一條船，掌舵的是神，醫生不過是合約制的維修人員。我們通宵工作、絞盡腦汁、手腳不停，為的是盼望能與病人戰勝風浪。面對生命無常和人的限制，但願我能繼續善用所學，在行醫過程中放下驕傲，常存謙虛，時刻依靠掌權的神，把船泊進安全的口岸。📌